

南昌市“双减”工作简报

第1期

(2021年8月18日)

南昌市召开“双减”工作动员部署会



2021年8月10日，市委常委、市委宣传部部长、市委教育工作领导小组组长龙和南主持召开市委教育工作领导小组第三次全体

(扩大)会暨全市“双减”工作部署动员会，市政府副市长龙国英出席。市委教育工作领导小组成员单位负责同志、相关市直单位负责同志，各县(区、开发区、湾里管理局)党委教育工作领导小组组长、政府分管负责同志、教育行政管理部门主要负责同志参会。

会议明确，要按照上级文件精神和工作部署，不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构，现有学科类培训机构统一登记为非营利性机构。学科类培训机构一律不得上市融资，对非学科类培训机构分类制定标准、严格审批。校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训；严禁超标超前培训，严禁非学科类培训机构从事学科类培训，严禁提供境外教育课程；培训机构不得高薪挖抢学校教师；从事学科类培训的人员必须具备相应教师资格。培训机构融资及收费应主要用于培训业务，坚决禁止不正当竞争，严禁聘请在境外的外籍人员开展培训活动。学校要开齐开足开好国家规定课程，确保学生在校内学足学好。

会议强调，各级党委、政府和相关部门必须站在讲政治的高度，将“双减”工作作为当前一项极端重要的政治任务、重点工作，要成立市“双减”工作领导小组，建议由市委副书记任组长，市委、市政府分管同志任副组长，市委、市政府相关部门为成员。要推动以市委办公室、市政府办公室的名义下发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担试点工作方案》，明确举措、分解目标、落实责任。要成立南昌市“双减”工作专班，由市教育局牵头，抽调市委政法委、市场监管、消防救援、公安、信访和应急、

网信等单位精干力量组成专班，系统推进工作。要参照中央的做法，请市委编办支持市教育局增设校外教育培训监管科，并核增编制职数，确保相关工作长期开展。

要开展义务教育阶段校外培训机构专项整治行动，并开通举报电话信箱、组成明查暗访组，立即关停取缔校外无证机构，对仍在开展义务教育学科类培训的机构从严查处。要大力推进义务教育阶段课后服务工作，实现“5+2”全覆盖；试点实施城区初中学校开展晚自习，教育、财政、人社、发改等部门要进一步完善课后服务收费、教师取酬、财政补贴等配套政策，教育部门要联合市总工会、团市委、市民政局等部门就寒暑假托管服务提出意见，报请市政府研究。教育部门要开展减轻作业负担专项行动，对义务教育学校作业负担进行专项调研，定期对学生作业负担情况进行抽样调查。

各县（区）教育工作领导小组要坚决贯彻省委、市委工作要求，立即部署，迅速执行，并参照市级做法，将“双减”工作作为县（区）党委常委会、政府常务会议题研讨讨论，加强组织领导、组建工作专班，有力推进落实各项工作。

报送：省“双减”工作领导小组

市委副书记钱昀，市委常委、宣传部长、市政府副市长李松殿，市人大常委会副主任罗剑云，市政府副市长龙国英，市政协副主席李广振

分送：市“双减”工作领导小组成员单位，市教育局班子成员及副县级以上领导干部，各县（区）教体局、开发区教体办、湾里管理局教科体办，各局属学校、省属事业单位办学校、市管民办学历教育学校，局机关各科室、驻局纪检监察组

南昌市“双减”工作专班

2021年8月18日印发